



PRECIOS DE SUSCRIPCION: MADRID, UN MES, 0.15; PROVINCIAS, TRIMESTRE, 0.45; SEMESTRE, 0.85; ANUAL, 1.65. INSTRUCCION.—MORALIDAD.—RECREO. OFICINAS DEL PERIÓDICO: Calle, 1, p.º depl.º. Madrid. Se suscribe en todas las librerías y en la Administración. Se insertan anuncios y comunicados.

LA CANCIÓN DE LA CAMPANA.

(SCHILLER.)

Traducción directa del alemán por J. Martos J.
Verso poco. Métrica blanco. Faltan algunos versos.

¿Aun permanece fijo en la tierra el molde arcaico, del cual nos hemos de servir. Vamos, compañeros, empecemos; hoy la campana debe quedar concluida... ¡ánimo! que el hirviente sudor saque de nuestra frente... la obra debe alabar a su maestro, mas es preciso que la bendición venga de lo alto.

No olvidéis que a la sería empresa de que ahora nos ocupamos, debemos añadir graves y profundas tareas, pues probado está, que el trabajo, acompañado de dulces reflexiones, se hace más ligero. Consideremos que nuestro débil poder va a dar por resultado una obra gigantesca, y al hacerla así, nos distinguiremos de aquellos hombres que jamás meditan lo que hacen, como si el entendimiento no se les hubiera encajado para que logren estimar más el trabajo de sus manos.

En lo más alto de la elevada torre, la hermosa campana que vamos formando en el seno de la tierra, atestiguará nuestro trabajo; durante luego años en armoniosas voces dejará escuchar, y no pocas veces hará palpitar el corazón de los mortales, al unirse compasiva y solícita con las lágrimas del desgraciado y las plegarias del justo. Todas las vicisitudes que la inconstante suerte arroja entre los hijos de la tierra, subirán a esta corona de metal, y la harán vibrar a lo lejos.

Más ¡ah! ya veo saltar blancas espumas. ¡Bien! la masa está en fusión; ¡dejémosla penetrarse de una centésima sal, para acelerar su fluidez.

¡Oh! la campana saluda con solemne acento al inocente niño, a su primer entrada en la vida, cuando viene aun envuelto entre las sombras de su primer letargo. El tupido velo del tiempo oculta para su destino las horas, bien alegres ó sombrías que le aguardan, y la mañana dorada de su existencia respaldada más en su niñez por los tiernos cuidados de la madre... Pero los años pesan rígidos como una flecha... El hogar paterno llega a ser desconocido, cuando provisto de su bastón de viaje, se lance impetuoso a la carrera de la vida...

De repente, una preciosa joven, llena de los más bellos atractivos y en el colmo de su esplendor se presenta ante su vista; su mirada pudica y virginal llega a enloquecerle, y mil veces compara esta visión celeste a una tierna imagen del divino cielo; luego en vano desea, un deseo inesplicable se apodera de su corazón, equilibra las reuniones tumultuosas de sus compañeros, y solo le agrada vagar por la soledad de las selvas; con suspirado anhelo, sigue las huellas de su aparición, y una sola de sus sonrisas llega a constituir en felicidad; busca las flores del valle para adornar las trenzas de su amada, y a veces es sorprendido con las mellizas hundidas por el furtivo paso de algunas lágrimas... ¡Oh tiempo desolado! ¡Dulce esperanza! Los ojos se extasian al contemplar el cielo de la felicidad, el corazón nada en el placer más puro. ¡Por qué pasarán tan acelerados los bellos días del primer amor!

Examinemos la mezcla, considerando que para hacerla perfecta, el tenue y débil metal debe unirse al más fuerte y consistente...

Pues de la unión de la dulzura con la fuerza y de la ternura con la severidad, resulta la armonía; por esta razón los que se enlazan para siempre deben asegurarse si sus corazonas mutuamente se corresponden. ¡Corra es la ilusión, largo el arrebatacimiento! La corona virginal yace sujeta primeramente a los cabellos de la prometida cuando las campanas de la iglesia invitan con su alegre sonido a la fiesta nupcial. ¡Momento supremo! La solemnidad más grande de la vida señala en el tiempo el deseo término de su primavera. La grata ilusión desaparece con el velo y el chillido de la desposada; ¡ojalá pudiera permanecer el amor! La flor se marchita, ¡pueda el fruto llegar a su madurez! Mas es preciso que el hombre no se desaliente en el sendero de la vida, es necesario que él combata, crece, se active, y subyugando al destino con potente esfuerzo, consiga a toda costa la felicidad.

Entre tanto los bienes afluían a su alrededor, sus almazares se hallan repletos de preciosos dones, sus terrenos se agrandan, su casa se enriquece, y en medio de todo esto, como emblema de su virtuosa virtud, vemos a la mujer sabia y económicamente, esposa de su corazón y madre de sus hijos. Ella gobierna con sumo acierto aquel hogar misterioso, da lecciones a los pequeños, y reprime a su tiempo debido al más travieso de ellos; sus manos, siempre en actividad, llenan de curiosos objetos las aras que se le confían, hacen tornar el hilo alrededor del huso, y en armarlos cuidadosamente limpian guardan la tejida lana y el blanco lino como el ampo de la nieve.

El autor de la familia, el laborioso padre, desde lo alto de su morada, contempla sus propiedades florecientes, y al ver sus graneros cargados con el peso de tanta riqueza, y sus viñas parecidas a las movibles ondas de un vasto océano, exclama sin cesar: «El esplendor de mi casa, firme como los fundamentos de la tierra, arrastra el poder de la desgracia.» Mas, ¡ay! con los rigores del destino no se ha hecho ninguna pacto eterno, y el dolor, sin ser esperado, llega con paso rápido a donde menos se piensa.

¡Bien! ¡bien! ya podemos dar comienzo a la fusión del metal. Abrid, abrid ya los conductos. Mirad ese torrente de fuego que roge ardoroso en ese recinto de arcilla. ¡Qué Dios guarde al edificio!

¡Arduoso es el poder del fuego, cuando el hombre lo dirige y domina; pues cuanto crea y hace, lo debe a esta fuerza celeste, pero terrible es esta misma fuerza, cuando escapa de sus manos y rompiendo sus cadenas, se considera libre hijo de la naturaleza. ¡Oh dolor! privado este potente elemento de todo obstáculo, se aparece a lo largo de las populeas calles produciendo un horrible incendio; del seno de las nubes desciende la lluvia que es una bendición, y de ahí cae también precipitado el flamígero rayo. ¡No ois en lo alto de la torre gemir la tempestad! El cielo está rojo como la sangre, y el color de púrpura que tinte al horizonte, no es seguramente el del precursor del día.

¡Qué tumulto en las calles! ¡Qué vapor en los aires! La columna de fuego rugea castelleando de distancia en distancia, movida por la rapidez de los vientos. La atmósfera exhala el calor sofocante de la boca de un horno, los techos se precipitan unos sobre otros, las ventanas estallan, los niños lloran, las mujeres corren, azules el cabello, con el corazón trémulo de angustia y los ancianos mugen lastimados debajo de los escumbros. La semilla del labrador también es devastada por las llamas.

El hombre, privado de esperanzas, cede al poder de Dios, y mira con horror la obra de sus manos completamente destruida... pero no desfallece, nuevo ánimo mata este d saliente, y otra vez toma su bastón de viaje, continuando valeroso su comenzado camino. Al dirigir su última mirada sobre aquellas ruinas, halla un motivo de alegría, cuenta las cabezas que le son queridas, y ¡oh placer inexplicable! no vea de más de uno.

El molde está completamente lleno, y ya la tierra aprisiona el metal; ahora bien, ¡la obra emprendida, recompensará nuestro trabajo! ¡Si la mezcla se hubiese deshecho! ¡Qué inencontrable! Nosotros confiamos estos materiales a las entrañas de la tierra, del mismo modo que el labrador le entrega sus semillas. ¡También guardamos en el seno de una tumba semillas aun más preciadas que éstas, persuadidos de que al abandonar este lugar, gozarán de una vida mejor.

Ya resucitan en la torre de la iglesia los legübreros sonidos de una campana, triste mensajera que acompaña al canto de los sepulcros y anuncia el tránsito del viajero que marcha a su último asilo. Es el cadáver de una esposa querida, de una madre fiel que el demonio de las tinieblas arrancó de los brazos de su esposo y de los tiernos infantiles, alimentados con tanto amor. Ella habitaba un lugar lleno de felicidad, y ahora, extrañada, se precipita en el antro de las sombras.

Mas en tanto que este metal llego a enfriarse, reposemos de nuestro rudo trabajo, y que cada cual se reposite como el pajarillo bajo las hojas de los árboles. Cuando la luz de las estrellas comienza a brillar, el hábil obrero, libre de todo cuidado, debe dar somar la hora de su reposo. El maestro pocas veces halla término a sus tareas...

A través de la selva umbrosa se divisa al viajero que, con acelerado paso marcha a su morada, las balanceadas ovejas, los bayes de prolongada asta y las terneras de luciente piel se escamizan mugiendo hacia sus establos; pequeños carros cargados de trigo pasan de un lado para otro; sobre la verde yerba exuberante se cimen guirnaldis de colores diversos, y mil jóvenes segadores corren a la danza. En calles y plazas reina el mayor silencio; la puerta de la villa gira segura sobre sus goznes, y sus pacíficos habitantes charlan reñidos alrededor del fuego. Un negro manso empieza a cubrir la bóveda del cielo, indicando la proximidad de la noche, mas éste, que tiene despierto al malvado, no asusta, sino consuela al honrado labrador... El ojo de la justicia vela constantemente sobre los mortales.

¡Bien pronto! ¡Bendito hijo del alto cielo! Tú eres quien permites estas dulces y agradables reuniones; tú quien estableces los fundamentos de las ciudades, haces cultivar estos bosques llenos hoy de verdura y esplendor, en otro tiempo tan solitarios, y penetrando en la morada de los hombres, les das suaves costumbres, y el don más preciado de los dones, el amor de la patria.

Mil manos activas, obrando de común acuerdo, trabajan de consuno en nuestra empresa. El maestro y los oficiales prosiguen su tarea bajo la santa protección de la libertad. El trabajo es el honor del ciudadano y la prosperidad su recompensa. Si el rey se enorgullece de su dignidad, nosotros, como él, nos vanagloriamos con nuestra obra.

¡Dulce paz! ¡Dichosa unión! Queda, queda para siempre en esta villa. ¡Que jamás llegue el día en que hondas ruinas, atravesando estos valles, siembren el espanto y la ruina por do quiera! ¡Que nunca este hermoso cielo, donde se colora la rianza púrpura de la tarde, refleje los siniestros resplandores de la incendiaria tea!

¡Compañeros! rompamos desde luego esa envoltura de arcilla que los ojos y el corazón, se extasian ante el aspecto de nuestra empresa felizmente concluida. Golpead con el martillo hasta que estalle el molde de la contienda.

El maestro sabe hacer esta operación con mano prudente y a su debido tiempo; mas cuando el bronco enrojecido por el fuego hace saltar impetuosamente en volutas en torrentes, se llama se arrojando por todas partes con un ruido parecido al que produce la tempestad. Allí donde imperan las fuerzas ininteligentes y brutales, la obra pura no puede llevarse a efecto. Cuando los pueblos se entregan al libertinaje, el bienestar no puede subsistir.

¡Maldición! la chispa ha tomado incremento; en medio de la populosa ciudad, la multitud, rompiendo sus cadenas, busca para ella misma un terrible socorro; los brazos agitados de la revolución, ensopendidos a las cuerdas de la campana, hacen gemir en el aire, y cambian en instrumento de guerra la que es un manejo de paz.

¡Libertad, igualdad! he aquí las palabras que se dejan oír. El campesino coge sus armas, la muchedumbre invade las calles, miles asesinos vagan sin conciencia, las mujeres se convierten en hienas, y haciendo un juego del terror, destruyen a bombos con sus dientes de panteras el corazón palpitante al enemigo. Fértil es el despertar del león, encarnizado el agudo diente del hambriento tigre, pero nada hay más terrible que el hombre en su delirio. ¡Desdichados de aquellos que proporcionan a las turbas enfurecidas las antorchas, que éstas en sus manos con facilidad se convierten en medio de destrucción y asolamiento!

Dios ha bendecido nuestro trabajo. Mirad como de este arcilla se desprende el metal más reluciente que una estrella de oro. ¡Venid! ¡venid, compañeros! formemos círculo al rededor de la campana para darle un nombre. Sea este el de *Concordia*, para que siempre reuna a los hombres por motivos de paz y de afición... llevada por cima de la vida terrestre, ella habitará bajo la celeste esfera, balanceándose cerca de la tempestad y de los astros. Su voz será tan suprema, como supremo es el curso de los planetas que regulan las estaciones del año.

¡Que el viento de la imprenta también sus huellas en su vuelo rápido! ¡Que sin compasión alguna, ella preste su voz al austero, anunciando todas las vicisitudes de nuestra existencia! ¡Que nos recuerde una vez más que nada permanece estable en la vida fugaz y pasajera como el sonido que ella deja escapar ligeramente!

Entretanto, tomad los cables para elevarla desde luego a la región misteriosa del sonido, a ese imperio poderoso de los aires. Tirad, tirad hacia arriba... ya empieza a oscilar... adelante.

¡Que sus primeros acentos sean de paz y regocijo!

REVISTA DE LA PRENSA.

(DIARIOS DE LA MAÑANA.)

El Imparcial llama *interpretación viciosa* al uso reciente de aplicación del decreto sobre el ejercicio de la libertad de imprenta que ha puesto de manifiesto nuevamente el olvido de los más elementales principios del derecho penal con que se ha legislado por la prensa.

El Popular limita su primer artículo al juicio de las últimas sesiones del Congreso.

El Conservador sigue combatiendo el dictamen de la comisión que entiende en el proyecto de ley sobre abolición de los fueros, y se lamenta de que el gobierno no cumpla el propósito que declaró al principio, pues tal proyecto, dice, no es de abolición, ni mucho menos.

La Patria escribe acerca de la sesión última, del arreglo de la deuda y de los hospitales de niños.

La Nación insiste sobre lo inmotivado de la denuncia que sobre el colega pesa, y trata de justificar su opinión con los discursos pronunciados en el Parlamento por los señores Nañez de Prado y Gamazo.

La Iberia ocupa su atención en los asuntos de Oriente.

El Pabellón Nacional reconoce de ley necesaria la publicada en la *Gaceta* del 8 del corriente, que se refiere al aumento necesario de la Guardia civil hasta completar el número de 20.000 hombres, para que puedan desempeñar por completo el servicio de seguridad y policía rural y forestal en todo el reino.

(DIARIOS DE LA NOCHE.)

La Política, en un artículo que titula «La legislación», analiza los trabajos llevados a cabo por las actuales Cortes, en el primer período de sus tareas, y el proceder digno y levantado del gobierno. Termina diciendo que al país no podrá menos de aplaudir cuanto se ha hecho, conseguido, discutido, establecido y preparado.

El Tiempo, en su primer artículo, analiza los benéficos resultados obtenidos por la restauración y su gobierno.

La Epoca se ocupa de las sesiones celebradas ayer en el Congreso.

El Constitucional, en un artículo titulado «Tarifas de subeidos», combate la reforma llevada a cabo contra el gremio de ultramarinos de esta corte, y llama la atención del director de contribuciones sobre el expediente incoado hace tiempo ante dicha dirección por los representantes del referido gremio, el cual no solo no se ha resuelto aun, sino que según tiene entendido el colega, ya ce en el mayor olvido.

El Diario Español, con motivo de haber comenzado en la Cámara popular el debate sobre la abolición de fueros, se ocupa de la actitud de los diputados de las Provincias Vascongadas que se oponen a que el dictamen de la comisión se apruebe.

La Nueva Prensa lamenta el abandono en que la mayor parte de los municipios han tenido a la instrucción primaria y les aconseja peguen con religiosidad a los maestros y fomenten y extiendan cada vez más la enseñanza.

El Pueblo Español se ocupa de las sesiones últimas de las Cortes y de los asuntos discutidos en ellas.

La Paz alienta a los diputados vascongados para que en las Cortes y con motivo de la discusión de los fueros hagan una defensa cumplida de la causa foral, sin omitir ni estimar razonamientos que, aunque no persuadan a los adversarios, pesen ante la opinión pública que si se más tarde ó más temprano acabará por hacerles justicia.

NOTICIAS POLÍTICAS.

Nos resistimos a creer el hecho siguiente que denuncia *El Constitucional*, ocurrido, dice, días pasados en los jardines del Buen Retiro:

«Dos niños del hospital, de los que están allí por orden superior, con el fin de servir y proporcionar sillas al público, llevaban cada uno para entregárselas a una señora que se las habían encargado.

Al pasar por cierto sitio, se vieron detenidos por un caballero, acompañado de otro, que quiso arrebatárselas; los niños protestaron y dijeron que las llevaban para una señora que se las habían pedido, y en cumplimiento de su deber, hicieron resistencia al caballero en cuestión, que, irritado, dijo a uno de los niños:

—Déjame las sillas, ó te pego un palo.

El caballero, que por tan insinuante y expresivo medio consiguió su propósito, era, según el periódico de donde tomamos el hecho, el grave y asustado señor C. el conde de Toranzo, actual ministro de Fomento.

Por algo se conserva la dictadura...

*. Parece que varios oficiales y jefes de replazo han solicitado del ministro de la Guerra permiso para marchar al ejército serbio.

*. Los periódicos franceses publican un telegrama de Madrid, dando cuenta de la detención del señor La Bastida.

Toda la prensa francesa se ocupa de este suceso, como de la sensación ante la sala de policía correccional de París, del gerente del periódico en que apareció el comunicado, pidiendo se condene a los acusados, en concepto de indemnización por los perjuicios que se dicen resultar de las impugnaciones difamatorias, a pagar al requerido D. Pedro Salaverria, la cantidad de 25.000 francos, además de los gastos del juicio, y sin perjuicio de la penalidad correspondiente.

*. Los mismos diarios ministeriales censuran la frecuencia empleada por el señor fiscal de impugna en las denuncias de la prensa madrileña.

*. El Tribunal Supremo ha confirmado la suspensión de dos meses impuesta a nuestro colega

El Español por el tribunal de imprenta. Lo sentencian muy de veras.

Un diario moderado se resiste á crear en el dicho de algunos pesimistas, que para fin del mes actual llegará el precio del consolidado al 8 por 100. Al 9 si se pondrá quizá, dice el colega, pero al 8 es difícil, casi imposible.

Ayer tarde se volvieron á reunir los representantes de tenedores de fondos españoles, para dar lectura de la exposicion que dirigen á los Cuerpos colegisladores, consiguiendo que no acepten, en nombre de sus representantes, el proyecto de arreglo de la deuda, aprobado por el Congreso, reservándose todos los derechos que hoy tienen.

Hoy celebrará sesion el Senado para dar cuenta de los proyectos de deuda, presupuestos de ingresos, creacion de escuelas de agricultura y creacion de los jardines del Retiro al ayuntamiento.

Ayer tarde se reunió en el despacho de ministros del Senado, la comision que entiende en el proyecto de ley de código penal militar.

Ha sido aceptada por la comision de la deuda, y como artículo adicional de la ley, la enmienda del Sr. Perez San Millán, reducida á que se siga abonando durante el presente ejercicio, á los hospitales, hospicios y establecimientos de instruccion pública, el producto líquido de los bienes inmuebles.

CONGRESO.

Extracto de la sesion del 12 de Julio de 1876.

PRESIDENCIA DEL SR. FORADA HERRERA.

Sesion de la mañana.

Abierta á las ocho y tres cuartos, y leida el acta de la anterior, quedó aprobada.

ORDEN DEL DIA.

Abolicion de los fueros de las Provincias Vascongadas.

Leida el voto particular del Sr. Gonzalez Fiori sobre el proyecto de ley remitido por el Senado, pidió la palabra en contra y dijo.

El Sr. DOMINGUEZ: Señores diputados, honrado por la comision con el encargo de combatir el voto particular del Sr. Gonzalez Fiori, me levanto bondadosamente preocupado con la difícil posicion que á mis débiles fuerzas impone el impugnar un dictámen que ha de ser apoyado por fracciones importantes de esta Cámara: no debiendo olvidar, al hacerlo, que otro grupo importante de diputados, los que representan á las Provincias Vascongadas, han de aprovechar todas las flancos que yo pueda dejar descubiertos para combatir el dictámen de la mayoría.

S. S. adujo en buenas formas y con una erudicion poco común, el fundamento del dictámen de la mayoría de la comision.

El Sr. Gonzalez Fiori combatió lo expuesto por el Sr. Dominguez con razonamientos sólidos, entresacados de la historia, del derecho y de la conveniencia política.

El señor conde de Llobregat pronunció un extenso discurso, pidiendo á las Cortes que no quitasen á las Provincias Vascaas las libertades de que gozan, pues solo así, y despues de la guerra, pueda y deba estrecharse los lazos de union entre aquellas provincias tan fáciles á la insurreccion carlista y dinastía actual.

El señor marqués de la Vega de Armijo consume el segundo turno en pró del voto particular, empezando por quejarse de la imposicion que queria ejercerse por la comision para que todos fueran ministeriales.

Niega la eficacia del dictámen, por no satisfacer á las exigencias del país para con unas provincias rebeldes.

Dice que la cuestion es más que política, administrativa.

Refiriéndose á la eleccion de los individuos de la comision, trata la cuestion de aptitud de su persona y la de sus amigos respecto al gobierno, manifestando que si permanecian en su puesto sin haberse ido á los bancos de la oposicion más radical, era porque pagaba á su conciencia, no porque el gobierno no hubiera hecho lo posible para ello. Sostiene que los fueros son privilegios absurdos. Se suspende la sesion á las doce, quedando en el uso de la palabra el marqués de la Vega de Armijo.

Sesion de la tarde.

Se reanuda á las tres menos cinco, bajo la misma presidencia.

El señor marqués de la Vega de Armijo continúa en el uso de la palabra, empezando por repetir algo de lo que ha dicho esta mañana, quejándose de la presion que en esta cuestion se ejerce.

Ulama la atencion del gobierno sobre la responsabilidad que le alcanza por el modo y forma de resolver la cuestion.

Afirma que ha habido en alguna época proyectos de reformar las instituciones de aquellas provincias, nacidos de las mismas, en armonía con las deudas de la union.

Hace referencias á una junta celebrada por la foral de Vizcaya, en la cual se convino en que la organizacion de las diputaciones en Castilla era preferible á las forales.

De aquí deduce que no existe esa armonía que se ha supuesto entre todos los liberales de aquellas provincias, y que ahora se convertirá en antagonismos y discordias por virtud de la ley que se discute.

Sostiene que lo esencial es concluir, que el sentimiento autonomo de aquellas provincias se exige y que sus hijos vengán á ser soldados de la patria y no mercenarios comprados por las diputaciones.

Bajo este criterio combatió el dictámen. Atetó lo consignado en el proyecto respecto á la

facultad de redimir que se concede á aquellas provincias, contraria al principio moderno de organizacion de los ejércitos.

Expone su opinion de que el asunto no debía revestirse con carácter político, sino declararse libre.

Para despues á examinar la cuestion de pago de contribuciones, que considera imposible en cuanto á su distribucion, puesto que se opone á ello la organizacion provincial y municipal conservada á las Provincias.

Busca en los datos numéricos que adujo el señor Sanchez Silva en el Senado, comparando los rendimientos y gastos de la provincia de Lugo con los de las Vascongadas, un argumento favorable á sus propósitos.

Aduce otros datos estadísticos referentes á la riqueza de las provincias y á la cantidad con que podrían contribuir.

Acusa á los carlistas de haber roto el convenio de Vergara, bajo la égida del casi respetable Lizarraga.

Los señores conde de Llobregat y marqués de la Vega de Armijo rectifican.

El Sr. Mens y Zorrilla, presidente de la comision, y á nombre de la misma, conviene con algunas de las aclaraciones hechas por el señor conde de Llobregat, contestando al señor marqués de la Vega de Armijo.

Niega que la ley sea de castigo, entendiendo que es de reparacion para evitar ciertas contingencias á las vascongadas.

El Sr. Ulloa consume el tercer turno en pró del voto.

Convienen con algunas apreciaciones de la comision, respecto á que no responde á un castigo el proyecto de ley.

Acusa á las provincias de ser esencialmente regalistas.

Les atribuye un carácter rebelde, citando á este propósito varios hechos, y fija en aquellas provincias la cuna del absolutismo.

El señor presidente del Consejo de ministros: Antes de entrar á ocuparme, aunque con la brevedad que se me indica, del discurso pronunciado por el Sr. Ulloa, he de decir, aunque haya sido contestado por un digno individuo de la comision, algunas palabras sobre el discurso que ha pronunciado mi antiguo amigo y colega, también el señor marqués de la Vega de Armijo.

El Sr. Cánovas defendió al gobierno de los ataques dirigidos por los señores marqueses de la Vega de Armijo y Ulloa.

El señor marqués de la Vega de Armijo, á propósito de este proyecto de ley y de esta discusion, ha hablado de imposicion del gobierno. Su señoría ha pretendido demostrar que esta no era por su naturaleza y esencia una cuestion de gabinete, y que el gobierno le ha dado este carácter, falsando en cierto modo á las reglas y á los antecedentes parlamentarios.

El Sr. GONZALEZ FIORI: Señor presidente, tengo que rectificar á tres discursos, y si S. S. tuviera la bondad de reservarme para mañana el uso de la palabra, se lo agradecería sobremanera.

Algunos señores diputados: A votar, á votar.

El Sr. PRESIDENTE: El señor diputado tiene derecho á rectificar, y la Mesa no puede impedirle que lo haga, ni la Cámara tampoco.

Se suspende esta discusion.

Algunos señores diputados: Que se prorogue la sesion.

El Sr. PRESIDENTE: Está suspendida la discusion.

Orden del dia para mañana: la discusion pendiente.

Se levanta la sesion. Era las siete y media.

NOTICIAS DE PROVINCIAS.

El ayuntamiento de Zaragoza ha remitido al de Valencia un león de plata, que tenia ofrecido como premio, para el certámen histórico-literario.

Dice el Mercurio Valenciano:

El alcalde de Játiva ha pedido al gobernador civil, y le ha sido concedido por este, el permiso necesario para dar corridas de vacas los domingos y dias festivos hasta últimos de Agosto próximo, en la plaza de San Jaime y calles del barrio del Mercado, con las seguridades convenientes, destinando los productos á los establecimientos de beneficencia que cuentan con escasos recursos para su subsistencia.

Está visto, Játiva tiene dinero para toros y buroes, y no tiene para sostener el insulto de segunda enseñanza y otras atenciones más dignas de una población culta.

Nos dicen de Valencia:

Tres individuos quisieron el domingo último hacer alarde de nadadores en las playas del Caball. Sus alardes fueron de tristísima consecuencia, puesto que uno de ellos fué extraído de los olms ya cadáver. Otro fué conducido á esta capital en lamentable estado, llevando marcados en el cuello una porcion de arañazos, que se suponen le fueron ocasionados por el difunto en la desesperacion. El tercero se encuentra en buen estado, salvo el susto grande que pasó. La salvacion de estos dos álmicos parece fué debida á un muchacho.

No ha sido admitida la dimision que de sus cargos presentaron los individuos que forman el ayuntamiento de Reus.

Leemos en el Diario de Villanueva y Gertrud del 9:

«Ayer, antes de las diez, se eradieron cinco presas de las cárceles nacionales de este juzgado, rompiendo para ello un barro de hierro de la reja y descolgándose luego á la plaza de los Cuarteles desde una altura de ocho metros, valiéndose de una cuerda formada con sus fajas.»

De La Crónica de Cataluña:

Al salir esta mañana de la estacion de Sabadell el tren de Manresa que debía llegar á esta ciudad á las ocho, uno de los ejes de un coche de tercera clase se rompió, y habiéndola observado al

momento los empleados de la empresa, detuvieron la marcha del tren inmediatamente. No hubiera consecuencia este incidente si los viajeros, temiendo, sin duda, que el mal fuese mayor, no se hubieran arrojado del coche que ocupaban, á consecuencia de lo cual, recibieron contusiones, leves por fortuna, segun noticias. El juez municipal de Sabadell se presentó en el lugar del suceso á instruir las primeras diligencias. El tren llegó á esta ciudad á medio día.

Segun carta de Zaragoza, el alcalde de Torrelspaña D. Pablo Gil se ha suicidado.

Leemos en El Bien Público, de Mahon, que ha sido suspendido de empleo y sueldo, despues de instruido el oportuno expediente, el director de aquel lazareto, D. Luis Izquierdo. Conocedor el sub gobernador de aquella isla de los abusos que se cometian, desamargando géneros, prescribiendo por completo de la ley, y sabiendo además el poco celo é interés que el Sr. Izquierdo demostraba en el desempeño de su cargo, dejando el establecimiento en el abandono más absoluto, dictó la mencionada providencia que ha sido fecho por completo á la opinion justamente alarmada. Actos de esta naturaleza merecen siempre la aprobacion de todos los hombres honrados, y nos complacemos en hacerlo público.

Al ayuntamiento de Córdoba parece no le ha sido admitida la dimision.

Nuestro correspondiente de Málaga nos dice que la situacion económica de aquel ayuntamiento es cada dia más triste y deplorable, falsándole recursos hasta para cubrir las necesidades más precisas.

Todos los contratistas piden en vano que se les pague, sin conseguir más que promesas.

Los empleados hacen cuatro meses que no cobran y á la guardia municipal y serenos se les adeuda cinco mensualidades.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

PARIS 12.—En la Cámara de diputados continúa hoy el debate sobre el proyecto de ley relativo al nombramiento de alcaldes.

La izquierda continuará atacando duramente al gobierno sobre este asunto.

Viena 11.—Las noticias de Serbia desmienten terminantemente los rumores que corrieron ayer de que los serbios iban á pedir un armisticio.

Insisten en que las avanzadas serbias llegan hasta las puertas de Widdin donde los turcos se han visto obligados á refugiarse en la ciudadela.

Paris 11.—La Presse publica un telegrama de Trieste fechado hoy, confirmando la internacion en Dalmacia de Saballa y de otros carlistas y garibaldinos que se proponian alistarse á las filas del ejército serbio los unos, y en las del de montenegro los otros.

Belgrado 11.—Han llegado algunos oficiales prusianos al cuartel general del príncipe Milana. Dichos oficiales permanecerán á su lado durante toda la campaña.

Viena 12.—Segun correspondencias de Constantinopla se han recibido numerosas exposiciones de musulmanes, pidiendo que no se lleve á cabo ninguna reforma y que continúen rigiendo las instituciones tradicionales de Turquía en toda su pureza.

Parece que ha fracasado por completo las nuevas tentativas del gobierno serbio para contratar un empréstito en el extranjero.

No ha dado resultado el proyecto de los turcos que se proponian organizar cuerpos francos, compuestos de los católicos de la Bosnia para combatir á los serbios y montenegrinos.

Paris 12.—Se desmiente la noticia de que los corresponsales de los periódicos El Temps y El National hayan sido heridos en Serbia.

Piñedelfia 12.—D. Carlós, acompañado de su séquito, ha visitado la Exposicion universal de esta ciudad.

Constantinopla 11.—El diario oficial dice que los serbios que estaban acantonados entre Novibazar y Slenitz, han sido dispersados por los turcos.

Fabra.

(Servicio continental.)

Belgrado 12.—Los boletines oficiales desmienten en absoluto las derrotas de los serbios.

Reina gran confianza en las poblaciones y en las regiones oficiales.

Los corresponsales del Temps y el National están aquí.

Entre Bregowitz y Widdin, se ha librado ayer una gran batalla. El ejército serbio ha batido á las fuerzas turcas mandadas por Osman-Pacha.

Tcherastieff está sobre Nisch, cuyo bombardeo continúa activamente. La rendicion de la plaza es inminente.

Viena 12.—Varios telegramas anuncian que los montenegrinos han tomado á Gatako.

Paris 12.—El Temps publica un telegrama de un corresponsal de Belgrado, desmintiendo haber resultado muerto ni tampoco heridos los corresponsales de los periódicos que se decía en el campamento serbio.

La reina doña Isabel saldrá para Santander el 29 del corriente.

Belgrado 12.—El ejército de Timok avanza sobre Widdin, habiendo tomado muchos pueblos.

Las poblaciones búlgaras sublevadas, secundan el movimiento uniéndose sus habitantes á los serbios.

Ragusa 12.—Seis mil insurrectos, bajo los órdenes de Panlowitz, han llegado sin resistencia á las inmediaciones de Klek, cuyo camino queda así cortado.

Constantinopla 12.—Los alistamientos para el ejército se hacen en grande escala y con mucho entusiasmo.

Abdul-Kerim, que está enfermo, no ha podido tomar el mando en jefe de las tropas.

Nueva York 12.—Los emperadores del Brasil se han embarcado hoy para Europa.

Versalles 12.—La Cámara de diputados adopta por gran mayoría la ley de alcólicas.

Roovier, diputado por Marsella, acusado de atentado á las banderas costambres, ha sido examinado hoy por el tribunal.

Ragusa 12.—Los montenegrinos amanazan á Djibrick, habiéndoseles agregado 3.000 voluntarios procedentes de Cattaro.

La batalla delante de Mostar, es inminente.

Paris 12 (tarde).—Fondos: el 5 por 100, á 103 25; el 3 por 100, á 66, 67; el exterior español, á 12 1/2; el interior id. á 12 1/2; el 5 por 100 turco, á 11,40.

Cambios sobre Londres, á 25,30.

Agencia Americana.

Escriben de Belgrado, con fecha 6 de Julio, á la Correspondencia Política, de Viena:

«Miloran Jancovitch, que habia ido á Rusia á contratar un empréstito, ha vuelto sin haber conseguido su objeto.»

Muchos espías turcos han sido presos en Nigotin. Serán juzgados por los tribunales militares.

Muchos oficiales prusianos, que han llegado á Belgrado, saldrán mañana á incorporarse al cuartel general del príncipe Milana, establecido en Paratchin.

Los montenegrinos han cortado todas las comunicaciones entre el campamento de Podgoritzza y la fortaleza turca de Medna.

Escriben de Seralewa á la Correspondencia Política, de Viena:

Una asamblea de notables musulmanes ha acordado las resoluciones siguientes:

1.º Pedir al gobierno que desista de todo proyecto de reformas, ateniéndose á las instituciones que durante cuatrocientos años han constituido la fuerza del imperio otomano.

2.º Unirse al ejército turco, en el caso de que las tropas serbias penetren en Bosnia.

Se anuncia la llegada á Belgrado, de una comision de notables de Troubar, para ofrecer al príncipe Milana la soberanía de la Bosnia, con Belgrado por capital.

Los principales periódicos ingleses, están contentes en la apreciacion de la entrevista de los emperadores de Austria y Rusia, conviniendo en que el no consentir jamás en la formacion de un gran Estado serbio, y que Rusia, por su parte, pedirá el libre paso de los Dardanelos; lo cual parece dado, porque seria la completa abolicion del tratado de Paris.

Segun un periódico que se publica en Roma, en alemán, el emperador de Rusia debe confirmar ante Europa la comunicacion pasada al príncipe Milana, anunciándole que no debía contar con su apoyo en las aventuras belicosas que iba á emprender.

En el incidente Cassagnac, en la Cámara francesa, ha dado motivo de debate, queriendo definir en el Parlamento las condiciones bajo las que los diversos grupos conservadores podrían entenderse, á que M. Keller reclame, en nombre de sus amigos, declarando que en el terreno de la Constitucion, defenderán los principios conservadores y cristianos.

La alianza entre clericales y bonapartistas franceses, es un hecho que tiene interés en las actuales circunstancias. A pesar de sus contestaciones al clero, del cual recelaba el imperio, fué su reconocimiento, su cuidó más de servirle de él, que de favorecerle, comprendiendo que Francia siempre ha sido refractaria á su influencia; pero las circunstancias actuales son esas de que los bonapartistas prescundan, al ménos en apariencia, de estas tradiciones imperiales.

Fiesta masónica en honor de M. Littré.

La franc-masonería parisiense, ha celebrado hoy una solemidad, en la Sala del gran Oriente de Francia, calle de Cadet, conmemorando el aniversario de la iniciacion masónica de M. Littré.

El ilustre sabio, bastante indispuesto hace ya tiempo, no ha podido asistir á la fiesta celebrada en su honor; pero ha delegado á M. Cousin, venerable de la logia Clemente amica, que ha presidido la ceremonia, leyendo un discurso cuyo tema ha sido: los deberes del hombre para consigo mismo y para con sus semejantes.

Este discurso es una obra maestra de buen sentido, de elevacion, de liberalismo y sana filosofía.

Un nuevo poeta, M. Creissels, leyó tres sonetos notables, despues de una corta allocucion de M. Cremieux, muchas veces interrumpida por los aplausos de la concurrencia, se procedió á una colecta en favor de los inundados de Alsacia, de Lorena y de Suiza.

Hay que lamentar un nuevo siniestro acaecido en el ferro carril, entre Borna y Lusanna, á consecuencia de un descuido en el servicio de la línea. El telegrama anunció la salida de un tren facultativo de mercancías que seguía la ruta de Wulf, desde Génova á Bile. Pasó el tren, y de la estacion de Palenzola dejaron partir á Lusanna el tren de viajeros que venia de Borna. Apenas estuvo el tren fuera de la estacion, cuando el telegrama anunció la llegada del tren de mercancías; el jefe del movimiento, corrió, gritó, hizo señales; pero en vano, poco despues oyóse un ruido espantoso, chocándose los dos trenes, desmoronándose rápidamente hacia Chaux, y subiendo el otro la pendiente con dos máquinas encendidas. Los locomotoras fueron arrojadas fuera del camino, tres vagones deshechos, y en un coche de tercera muchos viajeros, muertos ó gravemente heridos.

NOTICIAS GENERALES.

El domingo próximo 16 del corriente, tendrá lugar la apertura de la sociedad El Fomento de las Artes...

Segun leamos han tenido una reunion en Berlin los fabricantes de papel de Alemania, del Austria y Hungría...

La iniciativa ha sido debida a la sociedad de regentes de Viena. Los tamanos seran los siguientes:

Table with 2 columns: Numero and Price. Rows 1-9 listing items and their costs.

Al parecer mucho ganarian los fabricantes de España y dispensarian un señalado favor a los editores, impresores y al publico en general...

El mineralogista de la reina Victoria, profesor de Tennant, ha hecho el inventario de las joyas de la corona de los reyes de Inglaterra...

Enrique V de Inglaterra llevaba este rubi en su casco en la batalla de Art oart en 1415. En torno, 78 brillantes en forma de cruz de Malta...

otras tres cruces de Malta, una de cada lado y otra detrás, se componen de 133, 124 y 120 brillantes...

La Agencia Fabra nos remitió ayer el siguiente despacho:

SANTANDER 11.—A las siete de esta tarde ha llegado a este puerto, procedente de la Habana, el vapor correo Santander...

Hace unos dias salieron de Madrid para Zaragoza un caballero de bastante edad y unas señoritas hijas suyas. En una de las estaciones se acercó al departamento de primera que ocupaba cierto sujeto...

Juzgó que seria equivoacion, pero como se repitiera tan atrevida operacion, ya cansada de su osadia mudó de asiento. El joven no se dió por entendido...

El Khanato de Bokhara presenta un ejemplo palmario de las consecuencias que trae consigo la desaparicion de los montes en un pais. Hace unos treinta años, el Khanato era una de las regiones más fértiles del Asia austral...

en una especie de desierto árido. Los manantiales se han secado, desapareciendo hasta los cursos de los rios. Las arenas movedizas del desierto...

Tres heridos graves y tres contusos han resultado del descarrilamiento ocurrido hace tres dias en la linea de Zaragoza a Barcelona.

El general Serrano llegará en breve a Madrid para asuntos particulares, y enseguida saldrá a San Ildefonso.

Habiendo dado fin anoche los ejercicios de oposicion para la cátedra de Anatomía, vacante en la Facultad de medicina de la Universidad de Valladolid, el tribunal censor ha propuesto en primer lugar a D. Salvino Sierra...

No nos ha sorprendido este resultado, y así lo esperábamos, merced a la brillante historia científica del agraciado, a sus especiales conocimientos en la asignatura y a los notables ejercicios que ha hecho en el curso de la oposicion.

Del descarrilamiento ocurrido hace dos dias en la linea férrea de Zaragoza a Barcelona han resultado tres heridos graves y tres contusos. Se continuará.

El viernes próximo, a las nueve de la mañana, tendrá lugar la vista de la causa incoada contra nuestro estimado colega La Mañana.

Parece se encargará de la defensa el Sr. D. José Gallostra.

El gobernador civil de Barcelona ha cerrado al casino de aquella ciudad.

La sala extraordinaria de vacaciones del Supremo de la Guerra la forman el vicepresidente de aquel alto cuerpo y los generales Talledo, Madridas, Acebedo y brigadier Rio, y los ministros togados Sanz y Gomez Sillero.

Para ingresar en la carrera de registradores se va a crear un cuerpo de aspirantes a registros, cuyos individuos obtendrán sus plazas por oposicion.

De cada tres vacantes de registros se proveerán: la primera en el más antiguo de la clase inferior la segunda en el más antiguo de los solicitantes, y la tercera en el que élija el gobierno, previa una terna formada por la direccion.

Los registros de cuarta clase se proveerán en los aspirantes aprobados por riguroso orden de censura. Los que fueron aprobados en las últimas oposiciones, formarán parte del cuerpo de aspirantes.

En la última sesion plana, celebrada ayer por el Consejo de Estado, se trató, entre otros asuntos, del expediente sobre concesion al general Pavía de la gran cruz de San Fernando de quinta clase, que lleva anexo la pensión de 40,000 reales, por la campaña de Andalucía. El dictamen del Consejo parece ha sido favorable.

Por el ministerio de Fomento se van a otorgar algunas recompensas a las autoridades que más se hayan distinguido en la extincion de la langosta.

Segun dicen de la frontera, muy en breve marchará a Paris doña Margarita, en cuya poblacion ha alquilado un hotel.

A la direccion general de Caballería se han pedido 1,000 monturas para el ejército de Cuba.

El ex-jefe carlista Mendiry y su hijo se encuentran hace dos dias en Behovia.

Hoy se reunirá en pleno el consejo superior de Instruccion publica para examinar el escalafon de catedráticos de Universidades.

VARIETADES.

LA MUERTE DE ABD-UL-AZZIS. (I)

(Continuacion.)

Con el atrevimiento que inspira un deseo sentido corren la loca vehemencia, penetró en las habitaciones aun no del todo desiertas, del harém, aprovechando el tumulto y desorden que allí reinaban...

Preso de furor y de ira fué recorriéndolas todas atropelladamente; deteniéndose a los rezagados ó rezagadas cada vez más raras que hallaba, aún consiguiendo que nadie le diera noticia del paradero de Adiné.

Daud no sabia qué resolucion ni qué partido tomar.

Ya Abd-ul-Azzis habia abandonado el palacio: ya sus odaliscas con su servidumbre habian tambien partido: ya se oian resonar los vivas y las voces aclamando al nuevo sultán Muraad V, que penetraba en el palacio, y todavia vagaba por aquellos solitarios sitios, de una en otra habitacion, de uno en otro kiosko, como un loco llamando a Adiné con gritos descompasados y llorando de desesperacion y de dolor, al enamorado Daud.

Resuelto a todo y fiando en las prerogativas del cargo con que se le habia investido al estallar la revolucion, dirigióse al kiosko situado en la puerta del Serrallo, a donde habia sido llevado como prisionero el destronado sultán. Cuanto más discurreia, más se afirmaba Daud en la sospecha de que Abd-ul-Azzis habria tomado disposiciones especiales, aconsejadas por su pasion, para impedir que Adiné se fugase, sabiendo como sabia que ésta deseaba hacerlo.

Llegado que hubo al término de su camino, le fué imposible penetrar como él pretendia en la morada de Abd-ul-Azzis, quien, aunque dentro de su kiosko, gozaba de libertad completa; estaba cercado por fuera de grupos de centinelas que impedian la entrada y la salida rigurosamente, a cuantos no presentaban un permiso especial.

(I) Véase el número 468 de nuestro diario, correspondiente al miércoles 12 del actual.

corazon palpitante aun, y que Quintilia, vestida en una larga túnica roja, lo recibia en una caja de oro cincelado, toda llena de sangre.

XV.

San Julian pasó el dia encerrado en su cuarto, resuelto a fingirse enfermo; la princess le llamaba; pero no le llamó, y cansado de sufrir solo, salió a la caída de la tarde para distraerse un poco. Entonces se acordó del estudiante a quien habia conocido el dia anterior, y con el cual tenia una cita en la taberna del Sol de Oro.



Encontróle sentado a la mesa, fumando y acompañado de una botella de cerveza, tapada aun, y de dos vasos puestos boca abajo.

ne la pretension de ser un modelo de castidad; es una cortesana despreciable, con toda la burlona hipocresia de una marquesa de la regencia; es lo que hay más odioso en el mundo: el vicio bajo la máscara de la virtud.

Y despues de este prefacio San Julian refirió su entrevista con Quintilia.

—Cansado estoy de saber eso,—respondió Galeotto con aire pensativo,—y cada dia me sorprende más. Esa mujer es muy hábil, y ha habido dias en que ha llegado a engañarme ¿Estais seguro de no equivocaros?

—Seguro estoy, Galeotto, y me encuentro más conternado que vos.

—¿Es que yo no lo estoy, diablo! ¡Todo al contrario! Oreo que, despues de saber todo eso, soy capaz de enamorarme de esa mujer.

—¿Cómo! ¿Cuando debiais despreciarla!

—¡Despreciarla! ¡ni mucho menos! Me burlaba de ella cuando la creia pedante y ridícula; pero me parece admirable ahora que comprendo su talento. ¿Sabéis que es una mujer superior, una verdadera mujer de corazon, capaz de revolver el mundo si estuviera a la cabeza de un vasto imperio? No, no me avergüenzo de ser su paje: a su lado puedo aprender mucho, y para aprovechar mejor sus lecciones quiero ser su amante, por más que la cosa me parezca difícil.

—No, no es difícil,—repuso San Julian;—basta que os vea en la calle y que le guste vuestra figura para que os abra su coche y os introduzca en sus habitaciones.

—Pues bien; razon de más. Mujeres que tienen semejantes deseos y que los satisfacen de esa manera, no son abordables para todo el mundo. Se puede vivir con ellas bajo el mismo techo durante diez años sin obtener el más pequeño favor; resisten al seductor más hábil y audaz, y no se las toma más que por sorpresa. Ahora apuesto a que Luciola no ha sido jamás su amante: ese pobre hombre es demasiado torpe. Tal vez le habria abierto la puerta de la alcoba si él hubiera ocultado su intencion de entrar en la sala del consejo. En cuanto a mí, no trato de ser príncipe: trataré de merecer su confianza, y la haré que me enseñe a reinar sobre los hombres por medio de la mentira.

—¿Es decir que lo que hace que yo la desprecie os reconcilia con ella?

—Precisamente; pero no dejaré por eso de espiar e inquirir como lo venimos haciendo; todo al contrario, espiaré con más celo que nunca. No tengais miedo; nunca lo que quiza, no os haré traicion.

—Podéis hacérmela si os conviene, porque no he de estar aquí mucho tiempo. Pero hacédmela un favor: referidme la historia de Max.

Fue menester que se resignase Daud á esperar todavía.

Algunos mortales dias tardó en procurarse el permiso ilimitado que solicitó del nuevo sultán.

Por fin llegó Daud una mañana muy temprano en alas de su deseo á Teheran, prision nuevamente elegida para el sultán destronado.

Allí, merced al permiso especial que tenia de Murad V, pudo penetrar en el interior del palacio.

Palpitante el corazón de ansiedad y de esperanza, encaminóse á las habitaciones reservadas con ánimo resuelto á no salir sin Adiné, ó por lo menos á no salir sin verla.

De repente, al pasar de una á otra estancia, divisó el sonido de una voz que salía de otra habitación inmediata. Escuchó atentamente y reconoció al armenio.

Con profunda sorpresa oyó intimar á Abd-ul-Aziz, de parte de su sobrino, la orden de que le entregara á Adiné. Y lleno de alegría y de celos á la vez, oyó contestar al sultán que, en efecto, tenia en su poder á Adiné, que era la más hermosa odalisca de su harem, y cuya belleza le tenia hechizado; pero que tanto por esto, como por privarle á su sobrino de ella, primero perderia la vida ó se la arrancaría á su odalisca, que entregársela.

Fue el armenio á replicar, pero un grito amenazador de Abd-ul-Aziz le cortó la palabra y le hizo salir de la estancia.

Quedóse unos momentos perplejo Daud, sin saber de qué arbitrio valerse para llegar hasta Adiné, cuando oyó una palmada de Abd-ul-Aziz, y luego decirle á quien entró, que avisáran á su eunuco Tolun; éste era el que guardaba á Adiné.

Sintiéndose desfallecer de emoción, retiróse unos pasos para apoyarse en la pared junto al marco de la puerta tras de la que estaba escuchando, y violó con estupor abrirse, quedándose ¡el oculto.

Inspirado por una luminosa idea, fué siguiendo cautelosamente al mensajero, con la esperanza de descubrir así el paradero de Adiné. Cruzaron uno en pos de otro, ligeramente, dos salones y varias galerías, y por fin al extremo de un corredor, detúvose el enviado de Abd-ul-Aziz, dando tres golpes suavemente á una puerta, seguidos de dos palmadas. Tras breve rato, apareció el eunuco, y después de cerrar con llave que se guardó, la puerta por la que acababa de salir, dispúsose á seguir al esclavo que le dió el recado.

Rápido como una exhalación, arrojóse Daud sobre el eunuco, arrojándole con furia contra el suelo, y arrancándole la llave que aun tenia entre las manos.

Dirigióse veloz á la puerta, abrióla febrilmente, llamando al propio tiempo á Adiné, que como espantada apareció, y con loca alegría después, al conocerle, se arrojó en sus brazos.

Daud, que no olvidaba el peligro inminente que corrían, pues el esclavo, que al pronto quedó como aterrado, había ya desaparecido, ciñó con su vigoroso brazo la cintura de Adiné, y casi en volandas la llevó hacia la puerta del salón. Mas antes de llegar allí, repuesto el eunuco de la brus-

ca y violenta acometida, levantóse, y con el puñal damasquinado que un dia envióse Daud á su amante, intentó apuñalarle á su pecho.

Sacó Daud un yatagan y tras unos segundos de lucha, cayó en tierra el eunuco, revolviéndose en su propia sangre.

(Se concluirá.)

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

PRESDENCIA.—Reales decretos decidiendo á favor de la Administración la competencia suscitada respectivamente entre los gobernadores de la provincia de Avila, Castellón y Valladolid, y los jueces de primera instancia de Cebreros, del distrito de Sarrats, de Valencia, y del de la Plaza, de Valladolid.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto concediendo indulto de la pena á Pedro Masa y Contreras y Antonio Sifares Rico, sentenciados el primero por imprudencia temeraria, y el segundo por homicidio.

GUERRA.—Resolviendo que D. Antonio Blestis y Ormiz, sargento de infantería de la isla de Cuba, sea baja definitiva en el ejército.

—Otra, disponiendo quede sin efecto la real orden de 16 de Mayo último por la que se dispuso la baja definitiva en el ejército del teniente de infantería Felipe Ramirez Oliver.

A nuestros suscritores de provincias adelantamos ayer lo siguiente:

Hoy ha empezado la discusión sobre los fueros. Se dá lectura del voto particular que firma el señor Gonzalez Flori.

Hay gran contradicción en los despachos y noticias de Oriente. Mientras hay Agencias que transmiten los triunfos de Turquía, otras comunican las victorias de los serbios. Lo que sí sabemos ya con alguna certeza es que las tropas otomanas han repesado la orilla derecha del Danubio, y que la insurrección hace heroicos esfuerzos por sostenerse.

NOTICIAS BIBLIOGRÁFICAS.

Hemos recibido un folleto que contiene las bases generales que presenta á sus compañeros de comisión el doctor D. José Diaz Benito, para llevar á cabo la construcción de dos grandes Necrópolis en esta corte, y clausura de algunos de los cementerios que la rodean, por ser perjudiciales á la salud pública. De este notable trabajo del distinguido doctor Diaz Benito, nos ocuparemos en breve con la atención que su importancia merece.

La Biblioteca Azul acaba de enriquecer la colección de sus obras, con la publicación de Los cuentos sociales, por Teodoro Guerrero. Los títulos de los cuentos son: Después de muerto.—Al borde del abismo.—La escuela del amor.—El mundo á los quince años.

NOTICIAS TEATRALES.

El festivo poeta Ricardo de la Vega, autor de Los cuatro sacristanes, leyó ayer ante una reunión de amigos una graciosa revista cómicobufo-lírico-política, en un acto, titulado Una jaula de locos, que destina al teatro de los jardines del Buen Retiro.

Dice nuestro estimadísimo colega La Gaceta de Barcelona:

«Sabrán ya nuestros lectores que En el siglo que viene, zarzuela de los señores Ramos Carrion y Coello, estrenada últimamente en Madrid, separa en el país de los niños y un inmenso reloj que ocupa todo el fondo del teatro y excusamos decir que ambas ideas recuerdan los cuadros mas esplendidos de La magia nueva. El público de Barcelona no necesita que se diga que al pintor señor Soler y Rovirosa pertenece el mérito de la invención. Todos sabemos que el distinguido escénografo había intentado ya muchos años hace realizar dichos pensamientos en el teatro del Circo.

Ahora bien, los señores Ramos Carrion y Coello han autorizado á El Globo, estimable colega de Madrid, para que asegure que La magia nueva les pertenece en todas sus partes y detalles, y que autorizados están para hacer con ella lo que mejor les parezca. Respecto á su particular inventiva, tienen razon dichos señores y ciertos pueden estar de que nadie se atrevera á contradecirles; pero en lo que toca á la caridad de una idea, á la limosna que de un detalle se les hizo, su conducta deja mucho que desear. Tanto valdría que se consideraran con derecho á la propiedad de la novela de Souvastre que en su nueva zarzuela han plagiado y explotado.

Esperamos que la cortesía de los redactores de El Globo les aconsejará que trasladen nuestra rectificación á las columnas de su ilustrado periódico.

Pues con la insercion completa del suelto anterior queda complacido el diario democrático de Barcelona, debiendo asegurarse que por nuestra parte no hacemos otra cosa que servir de intermediarios con el público á los interesados todos en la zarzuela titulada El siglo que viene.

Con el mismo buen deseo de que cada uno de ellos quede en el lugar que de derecho le corresponde, hemos insertado, despues de nuestra Revista crítica, los remitidos del señor Bernis y los comunicados de los autores Ramos Carrion y Coello.

NOTICIAS RELIGIOSAS.

San Anacleto, papa y mártir.

BANCO DE ESPAÑA

Debiendo proceder este establecimiento á presentar en la oficina correspondiente los cupones

del primer semestre del corriente año de los Bonos del Tesoro de la primera y segunda emisión, constituidos en las cajas del Banco, ya en concepto de depósito, ya en garantía de préstamos, se previene que hasta el 23 del actual inclusive podrán los interesados recoger en rama dichos cupones, si así les conviniera, ó avisar por escrito se conserven sin cobrar.—Madrid 12 julio 1876.—El secretario interino, Teodoro Rubio.

ADVERTENCIA DE LA ADMINISTRACION.

Desde el primero de estemes, y teniendo en cuenta para los señores anunciantes la regular circulación de EL GLOBO, la Administración de este diario no admitirá más anuncios que los que se paguen á MEDIO REAL LINEA, y por adelantado.

BOL.—COTIZACIÓN OFICIAL.

Table with columns for 'Día 10' and 'Día 12'. Rows include 'Bono perpetuo al 4 por 100', 'Bono perpetuo anterior al 4 por 100', 'Billetes al 4 por 100', etc.

GAMBROS.

Londres, á 30 días fecha, 48 3/4 p. París, á ocho días vista, 5/16.

ESPECTÁCULOS.

PRINCIPE ALFONSO.—A las nueve.—Funcion 76 de abono.—Punto 3.º impar.—El siglo que viene. JARDINES ORIENTALES.—A las nueve.—Robinson.—En los intermedios gran baile en los jardines, tomado en parte la Sociedad de coleccionistas de bandurrias y guitarristas. Lo Menos. CIRCO DE PRICE.—A las nueve de la noche.—Funcion, en la que tomarán parte la familia Garmann y sus hijas Eliza y Adela, en el trapecio, ejecutando sorprendentes ejercicios, al celebre clown Billy Hayden y demás artistas.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DIRIGIDO POR JOSÉ GAYTANU CONDÉ. Calles, 1, bajo, izquierda.

—Pues no será larga. Max era el amante de su alteza, y cuando la muerte del duque, su esposo, se encontró soberana, libre y absoluta, Max gozaba de tal favor que todos creían le haria su esposo. Tratábanle todos con un profundo respeto, por más que fuere un bastardo; pero una noche, despues de cenar, cuando el monarquino de Hungría se habia subido á la cabeza, el favorito quiso echárselas de amo en presencia de su alteza, que frunció levemente el entrecejo y no dijo una palabra. A la mañana siguiente los servidores de Max no le encontraron en su cuarto, ni en el palacio, ni en la ciudad, ni en la provincia. Se le buscó y todo fué en vano. No volvió á parecer, no se ha vuelto á oír hablar de él, y es de creer que hubo un asesinato muy bien ejecutado.

—¿Y nadie ha pedido venganza de ese atentado?

—Max era un bastardo del cual nadie se cuidaba, y la cosa quedó en tal estado. Pero sucede que hay ahora quien quiere servirse de su nombre como de un espantajo para obligar á su alteza á adherirse á cierta política, y el duque de Gurck imagina una bonita reclamacion de la persona de Max para el caso de que sus homenajes sean rechazados.

—¿Es la justicia del cielo que cae sobre el crimen impune!

—¡Bah! Yo creo que fué un golpe magnífico para una princesa de diez y seis años.

—¡Horror!

—¡Bah! Hacer eso y no sentir remordimiento, y no tener ni un recuerdo amargo, es ser un gran mope, es tener una gran fuerza de voluntad, y hay muchos hombres que no la tienen.

—Yo espero que vos no la tendrais,—dijo San Julian, volviéndole la espalda.

—Esperad un momento,—exclamó Galeotto,—¿habéis descubierto algo sobre Rosenhaim?

—Nada absolutamente.

—¿Qué habré sido de él? El doctor Cantárida está en el secreto; habia atravesado al escarabajo con un alfiler y le tenia clavado en un carton.

—¿Y á qué inquietarse por lo que sucede á un hombre en una corte don de un importante se evapora como una gota de agua!—exclamó San Julian.

—Creo que tratas de burlarte de mis metáforas; pero te perdono si te encargas de penetrar en el pabellon del parque.

—¿En el pabellon en que hace sus experiencias el profesor de historia natural?

—Precisamente.

—¿Acaso se oculta allí el amante misterioso que hoy domina, M. de Rosenhaim?

—Tal vez; pero ese amante puede ser más que un amante... La Rosenhaim me hace el efecto de un antidoto opuesto á los filtros de Gurn y de Steinach. Pero, en fin, solo hace tres dias que estás aquí, y hace tres años que veo á la princesa frecuentar el pabellon. ¿Sabes un cuento que me ha contado Ginetta?

—Veamos.

—Hablabamos un dia de si la princesa amaba ó no amaba á Max, y Ginetta dijo que la prueba de que á pesar de todo le amaba, es que todos los dias va á encerrarse en el subterráneo del pabellon, cerca de un sepulcro de mármol que ha hecho construir secretamente.

—¿Y es verdad eso!

—No sé; las mujeres son tan romancescas... ¡Bah! En este mundo es necesario creerlo todo ó no creer nada; sobre todo ver y creer.

—Pero, en fin, ese sepulcro de mármol...

—Contiene una caja de oro, segun dice Ginetta.

—¿Y qué contiene esa caja de oro?

—No lo sé, y Ginetta dice que tampoco lo sabe; pero añade que esta caja tiene la forma y el volumen de las que sirven para conservar corazones humanos.

—¿Esa historia es horrible! ¿esa mujer es una fiera!—exclamó San Julian.—¡Bien dice que tiene enterrado su corazón! Afortunadamente no ha dicho que hubiese enterrado su cuerpo, y ha dicho bien, porque se le podría desmentir... ¡Ah! Levantaos y venid á la ventana. ¿Veis esa huacilla pálida que va por las alamedas del parque? Es la linterna sorda que por órden de Quintilla ha encendido Ginetta para ir á la cita.

—¿De veras?—exclamó el paje vistiéndose precipitadamente.

—Como lo ois: fué una distraccion que tuvo delante de mí. Pero, ¿qué hacéis!

—¡Partid! Vestirme y hechar á correr. Se puede espiar una cita y no me lo dice, y me dejais estar charlando cuando debiera estar sobre la pista de la loba!

Y escapó medio desnudo, desbocándose como un gato en la sombra de los corredores.

Julian se metió en el lecho, pero tuvo un sueño espantoso. Soñó que algunos asesinos se arrojaban sobre él, le abrían el pecho, le arrancaban el